
 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 18 novembre 
École de l’Amitié 19h 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
Présidente, parent de l’Amitié 

x   Mme Ariane Montminy, 
Enseignante Amitié 

     x   

M. Jean-François Babin,  

Vice-président, parent de 
Saint-Gilles 

x   Mme Véronique Fortin, 
Enseignante Étienne-

Chartier 

x  

        

Mme Audrey Caron 

Parent Étienne-Chartier 

Représentante comité de 
parents 

x  Mme Valérie Brown 

Enseignante Étienne-
Chartier 

       x  

Mme Maureen Laflamme, 
Parent de l’Amitié 

x  Mme Catherine Flamand 

Orthopédagogue 

x  

Mme Annie-Pier Mercier 

Parent de l’Amitié 

x          Mme Dominique Demers 

Personnel de soutien 
Étienne-Chartier 

x  

M. Francesca Turmel,  

Parent de l’Amitié 

 x Mme Marie Turenne-
Champagne  

Responsable du service de 
garde 

x  

Mme Marie-Hélène Langlois 

Parent Étienne-Chartier 

x  M. Marc-Antoine Morin 

Direction 

x  

  

 

 

 

Mme Annie Talbot 

Enseignante Étienne-
Chartier 

   

x 

      

Invités  

Parents de l’OPP (3) x  M. Cyrille Roland Akamba 

 

x    

1.0 Ouverture de la séance   

La séance débute à 19h01  

      

2.0 Légalité de l’assemblée 

Nous avons quorum. 



3.0 Adoption de l’ordre du jour   

Proposé par Marie-Hélène Langlois et adopté à l’unanimité.   CE.2025-11-18 #1

    

4.0 Adoption du compte rendu du procès-verbal du 22 septembre 2025  

Il est proposé par Audrey Caron et adopté à l’unanimité. CE.2025-11-18 #2 

 

5.0 Suivis au compte rendu de la réunion du 22 septembre 2025  

Point 26.0, Véronique procède déjà aux déplacements des élèves de 5-6 pour se 

rendre à leurs spécialités. 

Campagne de financement, le montant amassé pour les vêtements mini-guépard est 

en cours. Un suivi sera fait au prochain C.E. 

6.0 Questions et messages du public 

6.1 Question de monsieur Cyrille concernant le transport scolaire, l’arrêt d’autobus 

est loin de son quartier. L’autobus s’arrête à la rue du Coteau mais ne se rend pas 

sur la rue du Lac-Boréal. Audrey représentante au comité de parents posera la 

question à la prochaine rencontre du comité. Dominique informe le parent de 

s’adresser directement au transport est le meilleur moyen. 

6.2 Mathieu, comme représentant des parents, pose des questions qui lui ont été 

transmis par d’autres parents : 

Stabilité de la direction, Marc-Antoine nomme qu’il désire rester, qu’un 

changement comme celui-ci à chaque année n’est pas souhaitable ni pour lui ni pour le 

milieu. Lui-même trouve la situation déstabilisante, il a une vision commune avec la 

direction générale sur son engagement. 

Soutien à la direction, Marc-Antoine bénéficie d’un mentorat avec une 

directrice à la retraite, Kathleen Coté ancienne direction à la Clé du Boisé. Elle 

accompagnera Marc-Antoine deux jours par semaine. La direction générale octroie 

une aide à la direction à Étienne-Chartier à raison de 40% soit 4 jours par cycle. 

Présentement en réflexion sur le choix de la bonne personne pour occuper ces 

fonctions, Marc-Antoine souhaite poursuivre le mandat d’aide à la direction d’année 

en année, car c’est un réel besoin. 

La priorité de la direction est de prendre assez son temps pour justement 

demeurer stable. Vouloir aller trop vite et prendre de front n’est pas la bonne 



approche. Il prendra cela un jour à la fois et prendra le temps de s’asseoir pour 

évaluer  

Communication avec les parents, l’OPP peut être un bon moyen de 

transmission pour rejoindre les parents.  

Projet nouvelle école, nous n’avons pas de nouvelles à ce sujet. 

 

     OBJETS DE CONSULTATION ET DE DÉCISION 

 

7.0 Adoption de la programmation des activités éducatives art. 87 (sorties) 

 Amitié : Ajout de l’après-midi aux plaines d’Abraham, tour Martello suite à la 

sortie à l’école de cirque le 14 mai pour tout l’école.  

Adopté par Annie-Pier Mercier     CE.2025-11-18 #3 

 É-C : Salon du livre à l’école Étienne-Chartier  

 Préscolaire : Maison Léon Provencher, Woodooliparc, Yosekan 

 4ième année + 4-5 le coureur des bois et l’école de cirque 

 3ième Village Huron + Canot Légaré 

 Adopté par Audrey Caron     CE.2025-11-18 #4 

  

8.0 Approbation de la compagnie pour la prise de photo 2026-2027 art.67 

 Audrey renomme qu’elle ne souhaite pas reconduire avec cette compagnie, 

pour plusieurs raisons, entre autre les photos ne sont pas à la hauteur. Plusieurs 

insatisfactions sont nommées autant des membres du personnel que des parents. 

Marc-Antoine propose donc de nous soumettre quelques compagnies et nous 

choisirons au prochain C.E. 

9.0 Approbation des mini-entreprises pour Ose Entreprendre à l’Amitié art.66 

 Présentation des projets, le document avait été envoyé dans la convocation 

de la rencontre. 

Adopté par Ariane Montminy     CE.2025-11-18 #5 

10.0      Proposition et adoption du nouveau calendrier 



 La rencontre de janvier sera celle de notre souper de Noël  

 Adopté par Audrey Caron     CE.2025-11-18 #6 

11.0 Budgets 

 Présentation du résumé :  Il y a un solde au fond 0.  Le solde est positif aussi 

au Fond 4 qui est celui du service aux élèves. Il y aura donc une réflexion d’entamée 

pour augmenter le service aux élèves, soit un ajout de 3000$ en livres pour les deux 

écoles.  Au fond 5, celui du C.E., le solde est positif et le montant des dernières 

campagnes de financement est reconduit.  Au fond 6, le solde est positif.  Au fond 

7, comme c’est un fond payé par les parents, le budget est équilibré.  Pour le fond 9, 

le budget est équilibré. 

Adopté par Jean-François Babin     CE.2025-11-18 #7 

 

OBJETS D’INFORMATION: 

12.0      Ouverture des services de garde pendant la semaine de relâche 

 

 Les services de garde seront d’emblés ouvert tous les jours. Les inscriptions seront 

faites en janvier.  S’il y avait un très faible taux de participation, une réflexion sera fait 

avec la direction et la direction générale. Un parent nous demande d’informer la municipalité 

sur nos jours d’ouverture pour que l’Aréna puisse offrir des périodes intéressantes. 

 

RAPPORTS: 

14.0 Rapport de la présidence 

14.1 Rien de spécial. Bienvenue à Marc-Antoine. 

 

15.0 Rapport de la représentante du service de garde 

 

15.1 Les journées pédagogiques qui ont lieu au service de garde seront 

prises en charge par trois éducateurs qui animeront des activités 

diversifiées. Cela permet d’offrir des activités à moindre coût aux 

parents et de faire vivre des journées spéciales aux élèves. 

 

16.0 Rapport du représentant au comité de parents 

 

N’a pas pu être présente dû à des circonstances personnelles. 

 

17.0     Rapport de la représentante de la communauté 

 Aucun représentant. 



18.0     Rapport de la direction  

 Présentation en début de séance. 

19.0     Parole aux enseignants 

 Amitié : Belle journée d’Halloween organisée par le conseil étudiant, belle 

transition avec la nouvelle direction, journée de la gentillesse par Mélissa, le cercle 

des fermières viendront faire des ateliers dans les classes, des auteurs seront en 

visite à l’école bientôt, spectacle de musique de Noël le 18 décembre. 

 É-C : Activité Ensemble, lecture interclasse, Halloween activités tout au long 

de la semaine en collaboration avec le conseil étudiant, message du matin par le 

conseil, rencontre de parents, planification des activités de Noël, jeudi fou deux 

fois par mois, activité récompense compote de pommes avec madame Claudia, les 

félins d’or la semaine dernière.  

20.0    Parole au personnel du soutien 

 Surpris à bien faire à Étienne-Chartier fait par Vicky, T.E.S. 

20.5 Parole à l’OPP 

 Feuillet distribué, affiché par les enseignants, activité de boule de Noël sera 

reconduit cette année, le comité demeure disponible pour se présenter et en 

discuter avec l’équipe.   

21.0     Varia 

 Rencontre en TEAMS ce n’est pas possible. 

22.0 Levée de l’assemblée  21h05 

Proposé par Audrey Caron      CE.2025-11-18 #8

      

 

 

  

_____________________     _____________________ 

Manon Simard,       Marc-Antoine Morin,  

Présidente        Directeur 

 


